

静思主话(15)

2020年3月3日

以西结书卅四章 — 大牧人主耶稣的预告

经文

1 耶和華的話臨到我說：2“人子啊！你要說預言攻擊以色列眾牧者；你要對他們說預言：‘主耶和華這樣說：以色列眾牧者有禍了！他們只顧牧養自己。牧者豈不應當牧養羊群嗎？3 你們吃脂油、穿羊毛，宰肥壯的羊，却不牧養羊群。4 瘦弱的，你們沒有養壯；患病的，你們沒有醫治；受傷的，你們沒有包紮；被趕散的，你們沒有領回；迷失的，你們沒有尋找；你們反而用強暴嚴嚴地管轄牠們。5 牠們沒有牧人，就分散了，作了田野一切走獸的食物。6 我的羊在眾山和各高岡上流離；牠們分散在全地上，沒有人去尋，也沒有人去找。7“因此，你們這些作牧者的，要聽耶和華的話：8 我指着我的永生起誓，我的羊因沒有牧人，就成了獵物，作了田野一切走獸的食物。我的眾牧者不尋找我的羊；他們只顧牧養自己，却不牧養我的羊。這是主耶和華的宣告。9 因此，你們這些作牧者的，要聽耶和華的話。10 主耶和華這樣說：看哪！我要與眾牧者為敵；我必向他們追討我的羊，使他們不再牧養羊群，也不再牧養自己。我必救我的羊脫離他們的口，不再作他們的食物。11“因為主耶和華這樣說：看哪！我必親自尋覓我的羊，把牠們找出來。12 牧人在他的羊群四散的時候，怎樣尋找他的羊，我也必照樣尋找我的羊。這些羊在密云幽暗的日子四散到各處，我要把牠們從那里救回來。13 我必把牠們從萬族中領出來，從列邦中聚集牠們，領牠們歸回故土。我必在以色列的群山上，在眾溪水旁，在國內一切居住的地方，牧養牠們。14 我必在美好的草場上牧養牠們，以色列的高山必作牧放牠們的地方。在那里牠們必躺臥在美好的牧場上，牠們

必在以色列群山肥美的草场上吃草。15 我必亲自牧养我的羊，亲自使牠们躺卧。这是主耶和华的宣告。16 迷失的，我必寻找；被赶散的，我必领回；受伤的，我必包扎；患病的，我必养壮；肥壮的，我却要除灭。我也必按着公正牧养牠们。

17“我的羊啊！论到你们，主耶和华这样说：我要在羊与羊之间，在公绵羊与公山羊之间，施行审判。18 你们在美好的草场上吃草，还不知足吗？剩下的草，你们竟用脚踏踏；你们喝了清水，剩下的你们竟用脚搅浊。19 我的羊，就只能吃你们用脚踏踏过的，喝你们用脚搅浊了的。

20“因此，主耶和华对牠们这样说：看哪！我必亲自在肥羊与瘦羊之间施行审判。21 因为你们用腰用肩拥挤所有瘦弱的，又用角抵触牠们，直到把牠们驱散到外面，22 所以我必拯救我的羊，使牠们不再作猎物。我要在羊与羊之间施行审判。

23“我必立一个牧人，就是我的仆人大卫，看管牠们，牧养牠们。他必牧养牠们，作牠们的牧人。24 我耶和华必作牠们的 神，我的仆人大卫要在牠们中间作领袖。我耶和华已经说了。

25“我必与牠们立平安的约，使恶兽从境内灭绝，牠们就可以在旷野安居，在树林中躺卧。26 我必使他们和我的山四围都蒙福；我必按时降雨，这就是赐福的雨。27 田野的树木必结果子，地也必有出产；他们必在自己的土地上安居。我打断他们所负的轭，救他们脱离奴役者的手的时候，他们就知道我是耶和华。28 他们必不再作列国的猎物，地上的野兽也不再吞吃他们；他们必安然居住，没有人惊吓他们。29 我必给他们兴起一个以种植闻名的地方，使他们在境内不再被饥荒消灭，也不再担当列国的羞辱。30 那时，他们就知道我耶和华他们的 神与他们同在，并且知道他们以色列家是我的子民。这是主耶和华的宣告。31 你们是我的羊，是我草场上的羊；我是你们的 神。这是耶和华的宣告。”

思想

当我们读到这章圣经时，会否有一种似曾相识的感觉？约翰福音不就是说过耶稣是大牧人吗？马太福音不也说过到了主耶稣再来的时候，祂要把绵羊和山羊分开的吗？这两点并非偶然的巧合，而是神在耶稣来临之前的数百年，已经预告了祂自己的计划，将来要在拿撒勒人耶稣的身上应验。

在这一章的圣经里面，有三个重要信息：1)神的应许；2)神是我们的大牧人；3)我们是神的「羊」。

诗篇廿三篇是很多人喜欢念诵的诗篇，它一开始就说耶和华是我的牧者，我必不会缺乏。而且，神要把我领到安静的水边，也要使我走在义路之上。祂甚至要用杖和竿来安慰保护我，让恩惠慈爱紧随着我；因此，我要永远地住在耶和华的殿中。以色列人视神是他们整个民族的牧者，自己是祂所牧养的羊群。今天，神的教会犹如旧约的以色列人，也有神（耶稣基督）成为我们的好牧人。约翰福音甚至说——好牧人为羊舍命。所说的就是耶稣要为世人，舍身十字架之上，为了要拯救我们。

把约翰福音和以西结书对比来看，我们看到的是，神在耶稣降生之前数百年，已经借着以西结先知的口，预告了神将来的救世计划。而这个救世计划竟然惠及我们。神的慈爱和恩典也就十分昭然了。

面对神的恩典和慈爱，我们应该怎样回应祂呢？

祷告

神啊，我要感谢你，当我们还未认识你的时候，你已经预告要拯救世人，而且你差遣你的独生儿子耶稣降生在世界里面，并且为了救赎人

类的罪恶过犯，死在十字架上，成就了我们的救恩。我们不但要赞美你，也要把你的「好消息」（福音）传扬给我们家人、朋友和同事，让他们也成为神的羊。阿们。